



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ &
ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

Ταχ. Δ/ση : Π. Βαρδάκα & Καράγιωργα Ερμούπολη ΣΥΡΟΣ Προς : ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
Ταχ. Κώδικας : 84100 ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ,
Πληροφορίες : ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ , ΑΛΙΕΙΑΣ, ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ
Τηλέφωνο : ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑΣ, ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ &
fax : ΑΕΙΦΟΡΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ ΥΠΑΙΘΡΟΥ
e-mail : :

ΘΕΜΑ : Παράταση προγραμματικής σύμβασης του έργου : **”Διατήρηση και αξιολόγηση αυτοχθόνων οινοποιησίμων ποικιλιών αμπέλου της Πάρου και Αντιπάρου με δημιουργία πιλοτικού αμπελώνα”**

ΣΧΕΤ :

Στις 25 Μαΐου 2009 συνήφθη προγραμματική σύμβαση ύψους εκατό εξήντα εννέα χιλ πεντακοσίων (169.500) € συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ μεταξύ:

- 1) Της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Κυκλάδων (Ν.Α.Κ.)
- 2) Του Τ.Ε.Ι. Κρήτης
- 3) Της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών Πάρου (ΕΑΣΠ).

Με σκοπό και τίτλο του έργου την «Διατήρηση και αξιολόγηση αυτοχθόνων οινοποιησίμων ποικιλιών της Πάρου και Αντιπάρου με δημιουργία πιλοτικού αμπελώνα».

Οι σημαντικότερες δράσεις του ως άνω έργου ήταν:

α) στη διερεύνηση και εξακρίβωση της παρουσίας κλώνων –μητρικών πρέμνων μη ευρέως καλλιεργούμενων ποικιλιών, με αξιόλογα και αξιοποιήσιμα χαρακτηριστικά, με τα οποία θα μπορούσε να επιτευχθεί τόσο ο εμπλουτισμός, όσο και η ανανέωση της Παριανής αμπελοργάνωσης και κατ' επέκταση η ενίσχυση και ανάπτυξη παραγωγής τοπικών οίνων ανταγωνιστικών στη σημερινή εθνική και διεθνή οινοποιητική πραγματικότητα.

β) στην επισήμανση πλεονεκτικών πρέμνων των γνωστών καλλιεργούμενων ποικιλιών και στο φυτούγειονομικό έλεγχο για την παρουσία παθογόνων παραγόντων που ευθύνονται

για χρόνια εκφυλιστικά σύνδρομα, δράσεις που θα οδηγήσουν στη δημιουργία πιλοτικών αμπελώνων και πειραματικών οινοποίησης. Επιπλέον οι πιλοτικοί αμπελώνες θα αξιοποιηθούν για τη λήψη πολλαπλασιαστικού υλικού που θα κατευθυνθεί στη ανασύσταση των αμπελώνων (η χρήση εγγυημένου πολλαπλασιαστικού αμπελουργικού υλικού θα καλύψει τη βασική προϋπόθεση για την εξασφάλιση μιας μακρόχρονης οικονομικά ανταγωνιστικής αμπελουργίας).

γ) στη συλλογή και διατήρηση σπάνιου και υπό εξαφάνιση αμπελουργικού γενετικού υλικού σε αμπελώνα διατήρησης (δράση που ανταποκρίνεται στη διεθνώς σήμερα επιδίωξη διαφύλαξης του «πράσινου χρυσού»).

Το καλοκαίρι του 2013 στη Πάρο ο υπεύθυνος επιστημονικά του έργου Δρ. Απόστολος ΑΥΓΕΛΗΣ παρουσία και του Αντιπεριφερειάρχη Αντώνη ΧΑΤΖΗΩΑΝΝΟΥ, παρουσίασε σε αίθουσα της ΕΑΣΠ την συνολική εξέλιξη του ως άνω έργου.


Με αίτημα του που απεστάλη το φθινόπωρο του 2013 Δρ. Απ. ΑΥΓΕΛΗΣ ζητά από τον Πρόεδρο της Επιτροπής Εποπτείας του έργου Ε.Π.Σ. Παντελή ΤΖΑΝΑΚΟΠΟΥΛΟ και την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου (ΠΝΑ) την παράταση του έργου, χωρίς πρόσθετη χρηματοδότηση μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2015 λόγω της προσβολής των αμπελώνων της Πάρου από φυλλοξήρα.

Στις 23 Οκτωβρίου 2013 συνεδρίασε η Επιτροπή Εποπτείας του έργου στα γραφεία της ΕΑΣΠ Πάρου και συμφώνησε ομόφωνα να ζητήσει από τους συμβαλλόμενους την παράταση της προθεσμίας περαίωσης του έργου έως την 31 Δεκεμβρίου του 2015 άνευ ουδεμίας επιπρόσθετης οικονομικής επιβάρυνσης

Συμφώνησε ότι οι εξυγιασθείσες ποικιλίες των Παριανών αμπελώνων διατηρούνται σε ειδικά εργαστήρια στη Κρήτη και η Περιφέρεια διαπραγματεύεται με νησιά των Κυκλάδων που οι αμπελώνες τους δεν έχουν προσβληθεί από φυλλοξήρα για την μεταφορά των εξυγιασμένων πρέμνων σε αυτά.

Σύρος 07 Ιανουαρίου 2014

Ο Προϊστάμενος της ΔΑΟ&Κ Κυκλάδων


Γεώργιος Παγανέλης
Γεωπόνος